

## 平安滨州

## 紧抓队伍建设,变升级版警队

滨州市公安局开发区分局将培育民警科学理念作为基础性工作常抓不懈



来自基层联系点的报道

## 定基层·进警营 ⑨

策划:韩延璟 田俊强  
张锦程 刘铭  
执行/采写:徐兴国  
颜红兵 王忠才

今年以来,滨州市公安局开发区分局党委一班人坚持把公安工作摆到党委政府的中心工作中去谋划,融入到经济社会发展全局中去推进,放到广大

民群众的安全感和满意度中去检验,以党的群众路线教育实践活动为切入点,以“队伍建设年”活动为载体,“两个活动”并轨运行,着力打造警队“升级版”。

近年来,分局党委将培育民警科学理念作为基础性工作常抓不懈,坚持用学习教育来引领民警的思想、能力素质和底线思维等理念,牢牢占领思想阵地。在年初的队伍建设形势分析会上,局领导就为政治建警定了调。分局推行模块化警务,为民警服务群众架起桥梁,让民警围着群众转。分局认真开展党员联户活动,制定联户方案,每名党组成员、民警都确立了联系户。党组一班人深入开展岗位练兵活动,抓好“体验式”学习、“研究式”学习、“帮带式”学习、“互联式”学习,不断提高思维层次,办

案素质和执法能力。每月组织一次廉政建设专题教育,观看警示教育片。在分局办公楼四楼建起廉政文化走廊,让民警处处接受廉政文化熏陶。

分局开展党组成员、机关干部下基层跟班处警活动,党组成员、机关干部走出机关接地气,府下身听真话。党组成员、机关干部与基层民警换位体验,相互理解,让局长、科(队)长同派出所民警一起摸爬滚打,从“背手的指挥员”变为“出手的战斗员”,推动了机关党建工作作风的再转变。

读经诵典传承优秀文化,让民警从中汲取营养,传递正能量。近年来,分局大力加强警营文化建设,先后投资50万元,购置图书2万余册,征订各类报纸、杂志、专业刊物等160种。开展

“每月一讲”大课堂,提升民警境界是分局加强队伍建设的重要举措之一。邀请英模民警、道德模范、高端讲师围绕提升民警的政治鉴别能力、依法行政能力、公共服务能力、应对突发事件能力、心理调适能力和媒体应对能力等核心能力进行高端的授课辅导。

发挥典型的示范带动作用,凝聚正能量,按照分局培树典型实施方案,每月评选一个先进单位和先进个人,集中进行宣传报道,激发民警工作热情。对破获的案件及破获案件中好的经验做法和涌现的突出个人,认真总结,集中报道。

分局积极构建“管理、监督、育警、保障”四大机制,公正公平评判民警,丰富警营文化,激发队伍内在活力。深入推进“督察

治警”活动,将警务督查工作贯彻到日常公安工作中,对分局部署的工作、作风纪律、制度落实情况实施常态检查,每周下发督查通报。建立约谈制度,对落实不力、执行不严的单位负责人及民警适时约谈,督促落实,已经下发了督察通报13期。在坚持抓好休假、体检等制度落实的基础上,建立分局“民警互助”中心,将困难民警及家属的救助纳入制度化轨道。今年成功举办了次庆七一警民一家亲文艺晚会,活跃了警营文化,丰富民警业余生活。针对多年来派出所经费保障不足的情况,积极与开发区管委会沟通协调,去年建立派出所经费由开发区、办事处两级财政保障体制,以红头文件的形式固定下来,形成了经费保障长效机制。

知危险  
会避险

为强化中小學生“安全乘车、安全骑车、安全走路”为主要内容的养成教育,提高其“知危险、会避险”的自我保护技能,长期以来,沾化交警在全区中小学给孩子们上安全课、发放安全挂图和警示手册等宣传品,告知学生不违法骑自行车,不互相追逐,不抢道抢行等安全知识,提高了孩子们的守法出行意识,为保障广大中小学生的安全出行打下了基础。(张云梓 李孝艳)

父子三人打民警  
被依法批准逮捕

本报12月2日讯(通讯员 颜红兵 记者 王忠才)近日,滨州经济开发区杜店办事处的周某和两个儿子因围攻110民警受到法律的制裁。周某和小儿子被滨城区检察院依法批准逮捕,大儿子被取保候审。

今年10月5日,周某酒后骑电动车在一条东西路上由西向东逆行,行驶至杜店办事处附近撞上郭某停放于公路北侧一辆正在施工的车上。撞车后,周某与郭某发生争执,郭某遂拨打110报警。

开发区公安局杜店派出所接警后赶到现场处置,张警官与4名协勤人员进行了调解,谁知醉酒的周某谩骂110队员,并打电话通知了两个儿子。随后,周某的两个儿子不问是非,采取暴力殴打、撕扯、谩骂等方式围攻现场民警和协勤。其中,张警官警服被撕烂,头部和脸等多处被击打。周某还从自己开来的轿车上取来塑胶棍子,击打110队员,协警小张头和脖子被击中。经鉴定,小张构成轻微伤。

10月5日,犯罪嫌疑人周家三人被依法刑事拘留,并被依法执行逮捕。目前,案件审理之中,等待周某父子的将是法律的制裁。

醉酒夫妇耍酒疯  
滨西巡警帮回家

本报12月2日讯(通讯员 周向阳 姜良华 姜向刚)11月30日晚上10时许,家住滨城区黄河二路某花园小区的一对夫妇和朋友聚餐时多饮了几杯酒双双醉得不省人事,朋友们纷纷散去后饭店内只剩下这对夫妻。店老板和服务员把两人架到自己的汽车将二人送至住处楼下,女子烂醉如泥,男子骂骂咧咧不肯下车,店老板无奈只得报警求助。

接到报警后,滨西巡警大队值班民警立即驱车赶往现场。了解情况后,民警上前试图将两人唤醒,然而男子神智不清,口中嘟嘟囔囔不予配合,女子侧躺在车后座上。巡警队员通过向周围居民询问终于找到二人的具体住址及家人。在民警和其家人的劝说下,终于将两人抬下车送回家中。醉酒夫妇的家人和饭店老板都纷纷向出警民警表示了感谢。

## 警方诚邀您举报身边的隐患

市公安局将集中开展为期三个月的“五项整治”行动

本报12月2日讯(通讯员 张锦程 耿婷婷 记者 王忠才)记者从滨州市公安局了解到,为加强全市公共安全监管工作,从12月份开始,市公安局将集中开展为期三个月的危化品、消防、道路交通、校车、渣土运输车安全隐患“五项整治”行动。

消防安全方面,市公安局重点针对中小企业特别是食品加工企业和民间作坊等劳动密集型重点生产场所,集贸市场、集体宿舍、宾馆饭店、商场市

场、娱乐场所、居民小区等人员密集场所和高层地下建筑、易燃易爆场所等,全面排查火灾隐患和消防安全违法行为。

道路交通方面,交警、特巡警、派出所民警将共同上路,重点关注中午、傍晚、夜间等交通事故多发时段,关注高速公路、国道省道等重点道路和管理薄弱的农村地区道路,加大路面管控力度。尤其是根据冬季道路交通特点,落实恶劣天气下的超前应对和应急处置措施,提高事故预防的针对性、

时效性和准确性。

危化品安全方面,按照“不放过一企一户,不放过一辆运输车辆,不放过一条涉危涉爆线索,不放过一名涉危涉爆人员”的要求,对民用爆炸物品、剧毒化学物品、放射性物品从业单位的运输车辆、库房、车间,烟花爆竹批发企业仓库、零售业户、非法生产传统区域以及管道企业和管道沿线等开展拉网式、地毯式排查,督促整改事故隐患,严厉打击各类违法犯罪。

校车安全和渣土运输车安

全方面,逐线逐校逐园逐生对上下学学生乘车情况进行全面摸排检查,严查“黑车”,严防事故。深入渣土运输车辆单位、运输企业,督促企业单位加强对车辆、驾驶员的管理,严禁使用不合格车辆、雇佣无资质驾驶人。对持有通行证但不按规定行驶的,没收通行证,依法从严处罚。

活动期间,市公安局诚邀广大市民拨打110、9600110民生服务热线或就近到派出所举报身边的安全隐患。

## 假冒他人身份证办卡被识破

建行滨城支行成功堵截一起冒名开卡案件

本报12月2日讯(通讯员 李海峰 彭哲非 记者 王忠才)近日,建行滨城支行员工积极防范外部诈骗行为,加强柜面审核,严把开户关,成功堵截一起冒名开卡案件。

近日,两市民到滨城支行营业室办理银行卡,柜员小彭热情接待了客户,其中一名客户还与柜员非常熟悉。小彭在

指导客户填写开户申请书后,身份证核查未发现异常,身份证与本人比对,年龄相仿,头型也很像,也是滨州口音,但是容貌上似有不同,虽然是熟人陪同,柜员还是非常审慎地与客户进行了沟通。

“这身份证是你本人吗?”小彭问,客户非常淡定地回答:“是啊,这身份证好几年了,变样

了。”但是当问及身份证号码和住址时,客户吞吞吐吐,回答不上来,这时,小彭通过认真仔细观察她的容貌后,认定非客户本人,于是拒绝为其继续办理开户业务。“这不是你本人,按规定办理银行卡需要本人亲自办理,你让她本人来办吧。”客户沉默片刻后,拿着身份证离开了柜台。过了一会儿,这名客户又去

柜台排队,妄图蒙混过关。小彭立即向营运主管汇报,最终阻止了这起假冒他人身份证办理银行卡事件的发生。

在该事件中,与假冒者一起来的那个客户,是员工认识的,以前也经常来办理业务。她正是企图利用比较熟的关系,降低员工心里的警戒线,以达到她们的非法目的。